
1

EDI TAL N °  0 0 1 / 2 0 1 1 d e  2 9 d e  d e z e m b ro d e  2 0 1 1

Re a liz a ç ã o  d a  p ro v a  o b je t iv a  d ia : 0 5 / 0 2 / 2 0 1 2

MUN I CÍ PI O DE B OM JES U S
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CADERN O DE QUES TÕES

LEI A COM ATENÇÃO AS  I NS TRUÇÕES  A S EGUI R:

CON FI RA S EU  N Ú MERO D E I N S CRI ÇÃO N O CARTÃO RES P OS TA QU E ES TÁ  
S OB RE S U A CLAS S E
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A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões  e múltipla escolha, com 5 (cinco) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma alternativa correta.

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.

Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta a opção que responde 
corretamente a cada uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
O preenchimento do cartão-resposta será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
provas.

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta.

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta:
- Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado o número de inscrição do 
candidato, 

, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue demonstração:

                                                

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir,       ente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue:

                                           
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rej   ão do cartão-resposta.

                            D EMO N S TR A ÇÃ O  D A  FO R MA  CO R R ETA  D E P R EEN CHI MEN TO
                                                      N ú m e ro d e in s c r i ç ã o : 1 0 5 2 7 1
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Após a leitura do poema a seguir responda as questões de a :

Ando à procura de espaço
para o desenho da vida.
Em números me embaraço
e perco sempre a medida.
Se penso encontrar saída,
em vez de abrir um compasso,
protejo-me num abraço
e gero uma despedida.

Se volto sobre meu passo,
é distância perdida.

Meu coração, coisa de aço,
começa a achar um cansaço
esta procura de espaço
para o desenho da vida.
Já por exausta e descrida
não me animo a um breve traço:
- saudosa do que não faço,
- do que faço, arrependida.

MEIRELES, Cecília. . Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2003.

O título do poema “ revela:
(   ) a. a falta de coordenação motora do eu–poético para o desenho da vida.
(   ) b. a falta de vontade do eu–poético para iniciar uma atividade artística.
(   ) c. a falta de espaço físico para desenvolver as habilidades do eu-poético.
(   ) d. a falta de conhecimentos matemáticos e artísticos do eu–poético.
(   ) e. a falta de instabilidade do eu-poético

Com relação ao poema:
I-O eu-poético revela sentimentos opostos do seu mundo interior.
II-O mundo exterior também preocupa o eu-poético, pois vive em descompasso com seus 
sonhos e ambições.
III-Os sentimentos de tristeza e melancolia são retratados pelo eu-poético como parte de 
uma experiência amorosa.

(   ) a. Somente II está correta.
(   ) b. Somente I está correta.
(   ) c. Somente III está correta.
(   ) d. Somente I e II estão corretas.
(   ) e. Somente I e III estão corretas.

Ao final do poema, o eu-lírico:
(   ) a. Arrepende-se de não ter mais conhecimentos.
(   ) b. Vangloria-se de ter um coração forte.
(   ) c. Entrega-se ao desânimo e a inércia.
(   ) d. Relata sobre os malabarismos feitos para produzir novos desenhos na vida.
(   ) e. Aponta a falta de espaço para seus projetos de vida. 
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Observando as informações dadas use V para verdadeiro e F para falso:
(    ) A função poética é predominante no texto.
(    ) O texto concentra-se no interlocutor.
(   ) O poema está escrito na primeira pessoa do singular.

(   ) a. V – F – V 
(   ) b. V – F – F
(   ) c. F – V - V
(   ) d. F – F - F
(   ) e. V – V - V

“ ” O vocábulo sublinhado tem como sinônimo:
(   ) a. machucada
(   ) b. deperecida
(   ) c. lacerada
(   ) d. cética
(   ) e. débil

“ ” No fragmento anterior há ocorrência de crase. Em qua  das 
assertivas a seguir o acento grave está sendo indevidamente utilizado:
(   ) a. À pedido de papai fomos todos ao jantar.
(   ) b. Seguimos as ordens à risca.
(   ) c. Os gladiadores enfrentaram-se à espada.
(   ) d. Os aperitivos da festa eram à mineira.
(   ) e. O sino soava sempre à zero hora.

“- ,” No verso anterior temos uma figura de linguagem. Identifique-
a:
(   ) a. Polissíndeto
(   ) b. Pleonasmo
(   ) c. Anáfora
(   ) d. Assíndeto
(   ) e. Elipse

Somente uma das alternativas completará corretamente as frases a seguir. Assinale-a:
I-Cheguei pontualmente _______digitar todos os documentos necessários.
II-O juiz deu o veredicto final e _____________ o acusado.
III-A _________da Secretaria de Educação fica no segundo andar.
IV-Rápido, menina, estamos atrasados. Já são meio dia e ______. 

(   ) a. afim de – discriminou – seção – meia.
(   ) b. a fim de – descriminou- seção – meia.
(   ) c. afim de – descriminou – sessão – meio.
(   ) d. a fim de- discriminou – sessão – meia.
(   ) e. a fim de – descriminou – seção – meio.

Uma das sentenças a seguir não está empregando o verbo no tempo adequado ao contexto. 
Identifique-a:
(   ) a. Se nós compusermos uma nova música para o festival, faremos sucesso.
(   ) b. Se os livros couberem na estante, não precisaremos doá-los para a biblioteca.
(   ) c. Se disserem o que aconteceu naquele dia, ninguém seria condenado.
(   ) d. Se eu reouvesse meu anel perdido, ficaria mais tranquila.

Já  por e x au s ta  e  de s crida

An do procu ra  de  e s paço

s au dos a do  que  não faço
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(   ) e. Se ele soubesse consertar o carro, teria chegado na hora marcada.

Marque a assertiva onde o pronome está colocado em desacordo com a variedade padrão.
(   ) a. Não o chamarei pra participar da festa.
(   ) b. Contar-me-ia todos os segredos, se eu quisesse.
(   ) c. Sim, respondeu-me o menino, irei contigo!
(   ) d. Nunca revelou-nos seu verdadeiro nome. 
(   ) e. – Meu filho! Que Deus te guie!

O preço de um eletrodoméstico era R$ 600,00. O comerciante deu um desconto de 10% 
sobre o preço, reduzindo-o para um novo preço x. A seguir, deu outro desconto de 8% sobre 
o preço x. O preço final do eletrodoméstico foi de:
(   ) a. R$ 492,00
(   ) b. R$ 496,80
(   ) c. R$ 499,16
(   ) d. R$ 502,50
(   ) e. R$ 508,24

Se os segmentos , , e , nessa ordem são proporcionais, e os segmentos AB = 

12 cm, CD = 18 cm e EF = 36 cm, o valor do segmento é igual a:
(   ) a. 12 cm
(   ) b. 24 cm
(   ) c. 48 cm
(   ) d. 54 cm
(   ) e. 64 cm

Para terminar uma obra em 36 dias, uma empresa dispõe    8 funcionários. O número de 
funcionários necessários para terminar à mesma obra em 24 dias será de:
(   ) a. 8
(   ) b. 10
(   ) c. 12
(   ) d. 13
(   ) e. 18

Um funcionário público recebe um salário líquido de R$ 1750,00. Com 3/5 (três quintos) do 
total recebido, paga as despesas pessoais e o restante aplica em caderneta de poupança. O 
valor aplicado na caderneta de poupança é igual a:
(   ) a. R$ 250,00
(   ) b. R$ 370,00
(   ) c. R$ 540,00
(   ) d. R$ 700,00
(   ) e. R$ 1.050,00

O valor da expressão (20 – 4)2 : (0,3)2 é igual a:
(   ) a. 15 
(   ) b. 36
(   ) c. 100
(   ) d. 120
(   ) e. 180
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Estado brasileiro onde se situa uma área conhecida como Bico de Papagaio, onde aconteceu 
o confronte entre a Guerrilha do Araguaia e a ditadura militar nos anos de 1970. Hoje, esse 
estado permanece com um dos mais baixos, senão o mais     o índice de desenvolvimento 
humano (IDH).
(   ) a. Maranhão                        
(   ) b. Pará                    
(   ) c. Sergipe                    
(   ) d. Tocantins                 
(   ) e. Bahia

Menor estado brasileiro em área. Seu acervo arquitetônico e da época colonial. Sua capital 
foi organizada com o formato de um tabuleiro de xadrez e a primeira cidade projetada por 
um brasileiro a ser construída no país. Qual é o estado descrito?
(   ) a. Pernambuco                   
(   ) b. Olinda                    
(   ) c. Sergipe                
(   ) d. Paraíba             
(   ) e. Maranhão

O relevo brasileiro é muito antigo e foi moldado pela         Predominam os planaltos e 
altitudes ditas modestas. 93% do nosso território são           inferiores a 900m acima do 
nível do mar. Qual é a região que possui mais pontos altos?
(   ) a. Sul         
(   ) b. Sudeste        
(   ) c. Noroeste       
(   ) d. Centro Oeste      
(   ) e. Norte

De acordo com os dados do Censo 2010 publicados no Diário Oficial da União do dia 
04/11/2010, qual a população do município de Bom Jesus?
(   ) a. 2.046
(   ) b. 2.520
(   ) c. 2.522
(   ) d. 2.026
(   ) e. 2.526 

De acordo com o disposto no sítio do Município de Bom Jesus, 
, analise as afirmativas abaixo e na sequência assinale a alternativa correta:

I. Verde Médio: o verde é a cor que constitui a Bandeira    Estado de Santa 
Catarina. Verde é o símbolo da esperança, que todos têm para com o 
desenvolvimento e progresso do município.

II. Amarelo: o amarelo é a cor que simboliza as riquezas e          no Município. 
Riquezas minerais, animais e vegetais, contidas no solo e subsolo de Bom Jesus.

III. Vermelho: o vermelho é a cor que simboliza força, braveza e coragem.
IV. Azul Celeste: o azul representa o céu, nascentes hidrominerais, rios e afluentes.
V. Branco: há um círculo branco no centro da bandeira onde está estampado o 

Brasão Municipal. 

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas
(   ) b. Somente as alternativas I e II estão corretas
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(   ) c. Somente as alternativas III, IV e V estão corretas
(   ) d. Somente as alternativas I, II e III estão corretas
(   ) e. Somente as alternativas II, III, IV e V estão corretas

As doenças transmitidas por alimentos podem ser causadas por, exceto:
(   ) a. Agentes.
(   ) b. Substâncias toxicas.
(   ) c. Vírus.
(   ) d. Bactérias.
(   ) e. Parasitas.

A bactéria , pode ser encontrada em, exceto:
(   ) a. Mãos contaminadas.
(   ) b. Alimentos seguros.
(   ) c. Carnes de aves.
(   ) d. Carne de suínos.
(   ) e. Ovos crus.

Os microorganismos patogênicos do tipo Psicotrópicas crescem a uma temperatura de:
(   ) a. 25°C e 40°C.
(   ) b. 0°C e 7°C.
(   ) c. 11°C e 25°C.
(   ) d. -2°C e 5°C.
(   ) e. 10°C e 15°C.

Através de que ações se protegem os alimentos da contaminação. Use V para verdadeiro e F 
para falso:
(   ) Manter registros de dados (PPHO/SSOPS).
(   ) Implementar as boas práticas de fabricação.
(   ) controlar a qualidade da matéria prima.
(   ) Desconsiderar a qualidade da água de abastecimento.
(   ) Adotar fluxograma sanitário para circulação de produtos: recepção, sala de 
manipulação, rotulagem e armazenamento, expedição , área suja.

(   ) a. F, F, V, F, F.
(   ) b. F, V, F, F, F.
(   ) c. V, V, V, F, V.
(   ) d. V, V, V, F, F.
(   ) e. F, V, V, F, F. 

Conforme o artigo 3º da constituição federal de 1988,           objetivos fundamentais da 
república federativa do Brasil, exceto:
(   ) a. Garantir o desenvolvimento nacional.
(   ) b. Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e 
quaisquer outras formas de discriminação.
(   ) c. Garantir a dignidade da pessoa humana.
(   ) d. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais.
(   ) e. Construir uma sociedade livre, justa e solidária.
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A saúde é direito de todos e dever do estado garantido mediante políticas sociais e 
econômicas que visem à redução do risco de doenças e de agravos e ao acesso universal e 
igualitário ás ações e serviços para sua:
(   ) a. Proteção, prevenção, assistência.
(   ) b. Regulamentação, fiscalização e controle.
(   ) c. Participação, proteção, assistência e recuperação.
(   ) d. Promoção, consulta e remoção.
(   ) e. Promoção, proteção e recuperação.

É incorreto afirmar que são atribuições da união, estados, do distrito federal e dos 
municípios, conforme a lei 8080 de 1990:
(   ) a. Elaboração de normas para regular as atividades de serviços privados de saúde, 
tendo em vista a sua relevância pública.
(   ) b. Definir as instâncias e mecanismos de controle e fiscalização inerentes ao poder de 
polícia sanitária.
(   ) c. Elaborar normas técnico - cientificas de promoção, proteção e recuperação da saúde.
(   ) d. Elaboração da proposta orçamentária do sistema único de saúde (SUS), em 
discordância com o plano municipal de saúde.
(   ) e. Elaboração de normas técnicas e estabelecimento de padrões de qualidade para 
promoção da saúde do trabalhador.

A vigilância epidemiológica é um conjunto de ações que proporciona o conhecimento, a 
detecção ou a prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes de saúde 
individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de prevenção e 
controle das doenças ou agravos. São funções da vigilância epidemiológica, exceto:
(   ) a. divulgação de informações pertinentes.
(   ) b. recomendações das medidas de controle apropriadas.
(   ) c. análise e interpretação de dados processados.
(   ) d. coleta de dados.
(   ) e. fiscalização e apreensão de produtos.

Sobre o poder de polícia é correto afirmar:
I. As sanções do poder de polícia, como elementos de coaç   e intimidação, como, 

multas, interdição da atividade, destruição de objetos, inutilização de gêneros, 
etc... São sanções impostas e executadas pela própria               em 
procedimentos administrativos próprios.

II. Poder de polícia é a faculdade de que dispõe a administração pública para 
condicionar e restringir o uso e gozo de bens, atividades e direitos individuais, em 
beneficio da coletividade ou do próprio estado.

III. São atributos do poder de polícia a; discricionariedade, auto-executoriedade, 
coercibilidade.

(   ) a. apenas a I.
(   ) b. apenas a II.
(   ) c. apenas a II e III.
(   ) d. apenas a I, II e III.
(   ) e. Nenhuma das alternativas está correta.

Sobre a dengue é incorreto afirmar?
(   ) a. Necessita-se manter uma vigilância sistemática dos vetores, detectando 
precocemente a sua entrada no município.
(   ) b. As fêmeas do mosquito depositam seus ovos fixando-os em paredes 
secas e distantes do nível da água.

Ae de s  ae gy pt i
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(   ) c. A dengue uma doença típica de áreas tropicais e subtropicais, causada por vírus, 
transmitida pelo (Brasil) e (Ásia).
(   ) d. O mosquito transmissor da dengue, até completar seu desenvolvimento, passa pelas 
fases de: ovo, larva, pupa e mosquito adulto.
(   ) e. Ela se reproduz em água parada.

É considerado um problema grave decorrente da poluição atmosférica, refere-se ao aumento 
da temperatura média da terra, que é causada pelo lançamento de gases na atmosfera, 
principalmente o dióxido de carbono, o metano, os óxidos    nitrogênio e os 
hidrocarbonetos halogênio. A descrição se refere a:
(   ) a. Efeito estufa.
(   ) b. Pressão atmosférica.
(   ) c. Camada de Ozônio.
(   ) d. Reações químicas.
(   ) e. Raios Ultravioletas.

Sobre as instalações e edificações em estabelecimentos da área de alimentos é correto 
afirmar, exceto:
(   ) a. pisos de material liso, resistente, lavável, permeável e de fácil limpeza.
(   ) b. O terreno deverá ser acessível, não sujeito a inundações, ausência de resíduos.
(   ) c. portas e janelas construídas com superfície lisa e material lavável, em bom estado de 
conservação com proteção contra mosquitos, moscas e roedores.
(   ) d. ventilação adequada a fim de garantir o conforto térmico e o ambiente livre de 
fungos, bolores, gases, fumaça e condensação de vapores.
(   ) e. instalações em perfeitas condições de conservação e limpeza.

Leia as alternativas e assinale a opção correta:
I. O congelamento de alimentos na temperatura de -18ºC, elimina ou inibe o 

crescimento das bactérias presentes.
II. A refrigeração dos alimentos é entre 2ºC e 4ºC, ou mantidos aquecidos acima de 

65ºC.
III. A pasteurização é o aquecimento até certa temperatura, durante alguns minutos, 

primeiro á temperatura de 75ºC e logo depois é aquecido a 105ºC.
IV. A pasteurização do leite serve para eliminar as bactérias patogênicas presentes.

(   ) a. apenas a I e II.
(   ) b. apenas a II.
(   ) c. apenas a I, III e IV.
(   ) d. apenas a I, II, e IV.
(   ) e. apenas a I, II, III e IV.

Os dejetos humanos podem ser veículos de germes patogênicos de várias doenças, são 
exemplos de doenças que são relacionadas com o esgoto, exceto:
(   ) a. Ascaridíase.
(   ) b. Ancilostomíase.
(   ) c. Dengue.
(   ) d. Cólera.
(   ) e. Teníase. 

Poder de polícia “a faculdade de que dispõe a administração pública para condicionar e 
restringir o uso e gozo de bens, atividades e direitos individuais, em benefício da 
coletividade ou do próprio estado”. São exemplos de sanções do poder de polícia sanitária, 
exceto:

Ae de s  ae gy pt i Ae de s  a lbopictu s  
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(   ) a. fechamento de estabelecimento
(   ) b. retenção de documentos
(   ) c. inutilização de gêneros
(   ) d. interdição de atividade
(   ) e. proibição de fabricação

Sobre desenvolvimento sustentável, alguns aspectos que devem ser prioritários, exceto;
(   ) a. Proteção do meio ambiente como processo isolado.
(   ) b. Preservação dos recursos naturais.
(   ) c. Satisfação das necessidades básicas da população (educação, alimentação, saúde,
lazer).
(   ) d. Participação da população envolvida – conscientização.
(   ) e. Solidariedade para com as gerações futuras.

Julgue os conceitos e assinale a opção correta;
I. Biopirataria é a apropriação por empresas estrangeiras de recursos naturais que só 

existem em determinado país, sem autorização nem divisão dos lucros a partir 
deles com a comunidade que os possui.

II. Os países que mas compram créditos de carbono são: Alemanha, Reino Unido, 
França, Itália, Espanha e Japão.

III. A mata atlântica foi a primeira a sofrer os impactos do desenvolvimento, com a 
retirada do pau Brasil e, depois com o cultivo da cana.

(   ) a. Apenas a I.
(   ) b. Apenas a I e II.
(   ) c. Apenas a II e III.
(   ) d. Apenas a I, II e III.
(   ) e. Apenas a I e III.

O solo é a formação natural que se desenvolve na porção superficial da crosta da terra, 
resultado da interação dos processos físicos, químicos e biológicos sobre as rochas. São 
exemplos de agressões ao solo, exceto;
(   ) a. Cobertura do solo e práticas agrícolas sustentáveis.
(   ) b. Chuva ácida.
(   ) c. Lançamento de resíduos industriais.
(   ) d. Uso de substâncias químicas.
(   ) e. Uso de maquinários agrícolas.

As formas de poluição da água são várias, de origem natural ou como resultado das 
atividades humanas. São processos poluidores da água, exceto;
(   ) a. Contaminação.
(   ) b. Assoreamento.
(   ) c. Cloração.
(   ) d. Eutrofisação.
(   ) e. Acidificação.

O leite pode estar naturalmente infectado, quando proveniente de animal doente, ou ser 
contaminado durante ou após a ordenha. Quando não asseguradas às condições sanitárias, 
torna-se excelente veículo de doenças, pelo fato de ser um bom meio de cultura de 
bactérias. São doenças que podem ser transmitidas através do leite, exceto;
(   ) a. Febre tifóide.

Qu e s tã o  3 6

Qu e s tã o  3 7

Qu e s tã o 3 8

Qu e s tã o  3 9

Qu e s tã o  4 0



10

(   ) b. Brucelose.
(   ) c. Tuberculose.
(   ) d. Febre paratifóide.
(   ) e. Febre.
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DES TAQUE

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LÍ NGUA P ORTUGUES A
0 1 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 1 0

MATEMÁTI CA
1 1 1 2 1 3 1 4 1 5

CONHECI MENTOS  GERAI S
1 6 1 7 1 8 1 9 2 0

CONHECI MENTOS  ES P ECÍ FI COS
2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7 2 8 2 9 3 0

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3 7 3 8 3 9 4 0
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